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ΟΜΙΛΙΑ ΓΓΠΠ κ. ΑΒΟΥΡΗ ΣΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
    21  ΙΟΥΛΙΟΥ 2006 
 
 

Βρισκόμαστε πλέον στην τελική φάση μιας συνεχούς προσπάθειας που 

ξεκινήσαμε από το 2004 για την προετοιμασία της Περιφέρειάς μας ενόψει της νέας 

εποχής που σηματοδοτεί η 4η Προγραμματική περίοδος. Η Γενική Γραμματεία 

Επενδύσεων και Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών έχει 

εκδώσει, εδώ και ένα μήνα περίπου, την 3η εγκύκλιο για την Κατάρτιση των 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της προγραμματικής περιόδου 2007-2013. 

 

Στο εξής, τα Υπουργεία και οι Περιφέρειες θα πρέπει να οριστικοποιήσουν τα 

Επιχειρησιακά τους προγράμματα και να καθορίσουν τις προτεραιότητές τους για να 

υλοποιήσουν το όραμα τους στη νέα εποχή. 

  

 Μια εποχή, που μας φέρνει όλους μπροστά στη νέα πραγματικότητα όπου:    

v Οι οικονομίες αναζητούν τη θέση τους στο νέο παγκοσμοιοποιημένο 

περιβάλλον, με τη γνώση και την καινοτομία να αποτελούν πλέον τις βασικές 

τους επιδιώξεις στον αγώνα τους για την κατάκτηση της ανταγωνιστικότητας, 

v Οι κοινωνίες επιδιώκουν τη βελτίωση της συνοχής τους και τη διασφάλιση της 

βιώσιμης απασχόλησης σε όλους τους πολίτες χωρίς αποκλεισμούς και 

κοινωνικές διακρίσεις μέσα από την ουσιαστική βελτίωση των υποδομών 

πρόσβασης και την αναβάθμιση του ρόλου των αστικών κέντρων και την 

αναγέννηση της υπαίθρου, 

v Οι πολιτικές για το περιβάλλον με στόχο τη βιώσιμη και αειφόρο ανάπτυξη 

αποτελούν κοινό παρονομαστή για όλες τις αναπτυξιακές επιλογές με τελικό 

στόχο την προστασία των φυσικών και ανθρωπογενών πόρων και τη βελτίωση 

της ποιότητας ζωής για όλους. 
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 Η Περιφέρεια Πελοποννήσου, μέσα από την ευρεία διαβούλευση με τους 

φορείς της περιοχής και τη διεξαγωγή του αναπτυξιακού της Συνεδρίου έθεσε τις 

βάσεις για μια αναπτυξιακή πορεία, με κύρια επιλογή την εξωστρεφή ανάπτυξη σε 

όλους τους τομείς της οικονομίας, με σκοπό να την καταστήσει σημείο αναφοράς 

μεταξύ της Ευρώπης και της Νοτιοανατολικής Μεσογείου με στρατηγικές 

αναπτυξιακές επιλογές που είναι :  

Α) H ενίσχυση και η βελτίωση της προσπελασιμότητας.  

Β) H Προστασία του περιβάλλοντος, η αειφόρος ανάπτυξη της  υπαίθρου και η 

ποιότητα ζωής των πολιτών. 

Γ) Η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της Ανταγωνιστικότητας. 

Δ) Η ψηφιακή σύγκλιση. 

Ε) H αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού-προώθηση της  απασχόλησης. 

Στ) Η Αγροτική Ανάπτυξη και η ανάπτυξη της Αλιείας. 

 

 

Ι. Ελκυστικότητα της Περιφέρειας, των πόλεων και του Αγροτικού χώρου με :  

v Βελτίωση της προσπελασιμότητας, μέσω ανάπτυξης μεταφορικών υποδομών. 

v Εξασφάλιση επαρκούς ποιότητας και επιπέδου υπηρεσιών με προστιθέμενη 

αξία. 

v Διατήρηση και βελτίωση του περιβαλλοντικού της δυναμικού. 

 

ΙΙ. Ενθάρρυνση της Καινοτομίας, της Επιχειρηματικότητας και της Οικονομίας της 

γνώσης, με: 

v Έρευνα και καινοτομία 

v Νέες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών. 

 

ΙΙΙ. Ολοκληρωμένη ανάπτυξη του τουρισμού και την διασύνδεσή του με το 

πολιτιστικό προϊόν και τους φυσικούς πόρους ώστε να παρέχονται ολοκληρωμένες 

και υψηλών προδιαγραφών τουριστικές και  πολιτιστικές υπηρεσίες. 
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V. Δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας, με: 

v Προσέλκυση περισσότερων ανθρώπων στην απασχόληση. 

v Προσέλκυση ανθρώπινου δυναμικού στην επιχειρηματικότητα. 

v Βελτίωση της προσαρμοστικότητας των εργαζομένων και των επιχειρήσεων. 

v Αύξηση της επένδυσης στο ανθρώπινο δυναμικό. 

 

Στόχος μας είναι η δημιουργία μιας Περιφέρειας ικανής να ανταποκρίνεται 

στις αλλαγές που συντελλούνται στο διεθνές περιβάλλον αλλά και να παράγει γνώση, 

η οποία θα αναδεικνύεται ως περιβάλλουσα συνιστώσα της προσπάθειάς της να 

αναδειχθεί σε σημαντική ανταγωνιστική κοινωνικοοικονομική μονάδα. 

 

Το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα είναι ο πιλότος για το ποθούμενο 

αναπτυξιακό αποτέλεσμα. Δεν είναι η αρένα όπου συγκρούονται διαφορετικές 

νοοτροπίες : ο ένας που έχει την αγωνία πως θα φτάσουμε τους ανταγωνιστές μας και 

θα γίνουμε ίσοι ή και καλύτεροι από αυτούς και ο άλλος που ζει στην ξεπερασμένη 

νοοτροπία του πόσα λεφτά έχει να διαχειριστεί χωρίς στόχους και όραμα. 

 

Οι Εθνικοί Στόχοι είναι περιγεγραμμένοι στο ΕΣΠΑ. Οι περιφερειακοί 

αναπτυξιακοί στόχοι είναι το ΠΕΠ, μένει σε όλους μας να τους αναδείξουμε και να 

τους υλοποιήσουμε. 

 

Δίνουμε βάρος στην ολοκλήρωση και στα ποιοτικά αποτελέσματα των 

παρεμβάσεων του Γ’ ΚΠΣ και παράλληλα σχεδιάζουμε το μέλλον. 

 

Γιατί το μέλλον θα πρέπει να αποτελεί συνέχεια πολιτικών και παρεμβάσεων 

που στοχεύουν στην ανάπτυξη της περιοχής. 
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Όλοι θα πρέπει να καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια στη φάση αυτή του 

σχεδιασμού και του καθορισμού των προτεραιοτήτων που θα οδηγήσουν την 

Περιφέρειά μας στη Νέα Προγραμματική Περίοδο. 

 

Θα πρέπει να διορθώσουμε τα λάθη της προηγούμενης περιόδου, να 

παραδειγματιστούμε από τις καλές πρακτικές και να βελτιώσουμε τις ικανότητες μας 

στην παραγωγή των έργων. 

 

Χρειάζεται ή άμεση ωρίμανση έργων για ένταξη και χρηματοδότηση με την 

έναρξη της 4ης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013 και η βελτίωση της ικανότητας 

των τελικών δικαιούχων προκειμένου να καταστεί δυνατή η απρόσκοπτη και 

ποιοτική υλοποίηση έργων. 

 

Με βάση τις προαναφερόμενες αρχές και κατευθύνσεις η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου σχεδιάζει το συνολικό Αναπτυξιακό της Πρόγραμμα για τη περίοδο 

2007-2013, ως Περιφέρεια του στόχου 1, το οποίο κατά ένα μέρος θα 

χρηματοδοτηθεί, από το ΕΤΠΑ, μέσω του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 2007-2013 με 265 εκ. € κοινοτικής συνδρομής, κατά ένα άλλο μέρος 

από το σύνολο των διαρθρωτικών Ταμείων, του Ταμείου Συνοχής, του Ευρωπαϊκού 

Γεωργικού Ταμείου και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Αλιείας, δια των αντίστοιχων 

Τομεακών επιχειρησιακών Προγραμμάτων 2007-2013.  

 

Κατά ένα τρίτο μέρος από αμιγώς εθνικούς πόρους, δια του Εθνικού Πλαισίου 

Στήριξης, οι πόροι αυτοί δεν έχουν ακόμη προσδιοριστεί. Το Αναπτυξιακό 

Πρόγραμμα Πελοποννήσου 2007-2013 θα αποτελέσει διακριτό μέρος του συνολικού 

Περιφερειακού επιχειρησιακού Προγράμματος των Περιφερειών Πελοποννήσου, 

Ιονίων Νήσων και Δυτικής Ελλάδος. 
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Να επισημάνουμε ότι αποτελεί ειδοποιό διαφορά από το Γ’ ΚΠΣ, ότι τα 

μεγάλα έργα μεταφορών και περιβάλλοντος χρηματοδοτούνται και υλοποιούνται 

πλέον από τα τομεακά επιχειρησιακά προγράμματα. 

 

Συνεπώς η εισροή στην χρηματοδότηση  κατά 300 εκ. € από το Τομεακό 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλοντος για τη μεγαλύτερη Αναπτυξιακή 

παρέμβαση, του νέου διευρωπαϊκού οδικού δικτύου (Κόρινθος-Τρίπολη-Καλαμάτα 

και Λεύκτρο – Μεγαλόπολη απελευθερώνει πόρους από το ΠΕΠ.   

 

Στόχος και όραμά μας είναι να κάνουμε την Πελοπόννησο έναν ελκυστικό 

τόπο για να ζει κανείς, να επενδύει, να παράγει, να δημιουργεί. 

 

Τα Σχέδιο Ανάπτυξης που εισηγούμεθα  μας οδηγεί όλο και πιο κοντά στην 

πραγματική οικονομική και κοινωνική σύγκλιση με του Ευρωπαίους εταίρους μας. 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Ο κόσμος εξελίσσεται με ταχείς ρυθμούς.  

 

Εξελίσσεται τεχνολογικά, παράγει καινοτομικά, δημιουργεί με φαντασία, 

αναπτύσσεται πρωτόγνωρα. 

 

Ξέρουμε ότι καμία χαμένη ευκαιρία δεν γυρίζει πίσω. 

 

Ξέρουμε ότι κάθε καθυστέρηση μεγαλώνει την απόσταση που μας χωρίζει από 

τις εξελίξεις και δημιουργεί χάσμα αξεπέραστο. 
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Απαιτείται λοιπόν να ξεπεράσουμε τους εαυτούς μας, και να αξιοποιήσουμε 

σωστά την νέα ευκαιρία που δίδεται. Οι πόροι  αυτοί μπορούν να δώσουν μια ισχυρή 

ώθηση στην Ανάπτυξη. 

 

Απαιτείται, συνέργεια, συντονισμένη δράση και είμαι βέβαιη ότι όλοι μαζί 

μπορούμε να επιτύχουμε το μέγιστο αναπτυξιακό αποτέλεσμα. 

     

    
 
   
 


